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Gefragt nach der Anzahl an Feiertagen zeigt sich eine grundsätzliche Zufriedenheit der Österreicher:innen ab 16 Jahren. Rund drei Fünf-

tel finden die aktuelle Anzahl der Feiertage genau passend. Frauen, Menschen aus dem ländlichen Raum Österreichs und die Generation 

60+ sind überdurchschnittlich häufig dieser Meinung. Ein Viertel der Befragten möchte aber in der Tendenz noch mehr gesetzliche 

Feiertage. Vor allem Männer und jüngere Personen würden sich eine Aufstockung wünschen.  

 

 

Nur ein kleiner Teil der Bevölkerung hat davon gehört oder gelesen, dass Dänemark für die Finanzierung von Staatsausgaben bereits 

einen Feiertag abgeschafft hat. Dieses Vorhaben würden sich auch Vertreter der Wirtschaft in Österreich wünschen bzw. wird seit 

Jahren immer wieder ins Treffen geführt. Die Bevölkerung ist aber hier klar ablehnend: 3 von 4 Österreicher:innen sind eher gegen eine 

Abschaffung, 17 Prozent wären dafür. In der Bevölkerung findet man unter den Proponent:innen dieser Idee besonders Personen der 

Altersgruppe 60+.  

  

Rund jede:r Zweite geht davon aus, dass unsere Feiertagssituation auch mit anderen Ländern vergleichbar ist. Rund ein Sechstel hat den 

Eindruck, dass es weniger Feiertage sind als in anderen Teilen der Welt, etwa ein Viertel geht vom Gegenteil aus. Diejenigen, die ver-

gleichsweise mehr Feiertage in Österreich verorten, sind der Meinung, dass es zu viele davon gibt.  
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1. Zufriedenheit mit der Feiertagshäufigkeit in Österreich enorm! 61% 
sind mit dem Status Quo zufrieden, nur jede:r Vierte möchte mehr! 

3. 

2. 

Internationaler Vergleich macht die Österreicher:innen sicher: Wir 
haben gleich viele Feiertage wie vergleichbare Länder der Welt 

Klares "Nein" zur Abschaffung gewisser Feiertage 

%

Zu viele Feiertage

Zu wenige Feiertage

Genau passende Anzahl an Feiertagen

Keine Angabe

   Einschätzung Anzahl der Feiertage

Frage:  "Haben Sie insgesamt den Eindruck, dass es in Österreich zu viele, zu wenige oder 

              genau die passende Anzahl an Feiertagen gibt?"  

Österr. Bev. ab 16 Jahren, n=1.015, Persönl iche Befragung (MTU), Apri l  2025, Archiv-Nr. 025041
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Forschungsdesign: n=1.015, Österreichische Bevölkerung ab 16 Jahren, Persönliche Befragung (MTU), April 2025, Archiv-Nr. 025041Forschungsdesign: n=1.015, Österr. Bev. ab 16 Jahren, Persönliche Befragung (MTU), April 2025, Archiv-Nr. 025041

%

Zu viele Feiertage

Zu wenige Feiertage

Genau passende Anzahl an Feiertagen

Keine Angabe
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Einschätzung Anzahl der Feiertage

Frage: "Haben Sie insgesamt den Eindruck, dass es in Österreich zu viele, zu wenige oder genau die passende Anzahl an 
Feiertagen gibt?"

Basis:  Österreichische Bevölkerung ab 16 Jahren
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Forschungsdesign: n=1.015, Österreichische Bevölkerung ab 16 Jahren, Persönliche Befragung (MTU), April 2025, Archiv-Nr. 025041Forschungsdesign: n=1.015, Österr. Bev. ab 16 Jahren, Persönliche Befragung (MTU), April 2025, Archiv-Nr. 025041

%

Insgesamt

Eher mehr Feiertage in Österreich

Eher weniger Feiertage in Österreich Männer

In etwa gleich viele Feiertage in Österreich Frauen

Keine Angabe 16-34 Jahre

35-59 Jahre

60+ Jahre

23

18

52

7

23

23

23

20

25

23

Eher MEHR Feiertage

Feiertage in Österreich im Vergleich zu anderen
Ländern

Frage: "Was denken Sie, gibt es in Österreich eher mehr, eher weniger oder in etwa gleich viele Feiertage wie in anderen 
vergleichbaren Ländern der Welt?"

Basis:  Österreichische Bevölkerung ab 16 Jahren
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Forschungsdesign: n=1.015, Österreichische Bevölkerung ab 16 Jahren, Persönliche Befragung (MTU), April 2025, Archiv-Nr. 025041Forschungsdesign: n=1.015, Österr. Bev. ab 16 Jahren, Persönliche Befragung (MTU), April 2025, Archiv-Nr. 025041

%

Insgesamt

Männer

Frauen

16-34 Jahre

35-59 Jahre

60+ Jahre

17

18

17

12

16

22

Wäre eher DAFÜR

Meinung zur Abschaffung eines Feiertags in 
Österreich

Frage: "Was meinen Sie, wären Sie in Österreich eher für eine Abschaffung eines gesetzlichen Feiertags, um gewisse 
Ausgaben des Staats zu finanzieren, oder wären Sie eher dagegen?"

Basis:  Österreichische Bevölkerung ab 16 Jahren


